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1. Zwigzek chemiczny o wzorze .......... ulega reakcji polimeryzaciji.
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2. W reakcji wegliku wapnia z wodg mozemy otrzymac acetylen, natomiast w reakcji wegliku magnezu z woda
mozemy w pracowni chemicznej otrzymacé propyn. Reakcje wegliku magnezu z wodg przedstawia rownanie:

[ ]A)3MgCO,+2H,0 — C.H,+3Mg0+40, [ |B)Mg(CH,),+H,0 —= 2C,H,+MgO

[ ]C)Mg,C, + 4 H,0 —= C,H, + 2 Mg(OH), [ ] D)3 Mg(OCH,), + H,O —= 2 C,H, + 3MgO + 2 O, + 6 H,
3. Wz6r metanolu ma postaé:
[ ]A)CH, [ ]B)CH,OH [ ] C) CH,(OH), [ ]1D)C,H,OH
4. Wode bromowg odbarwi zwigzek chemiczny o wzorze:
[ ]A)CH,—~CH,~CH,0H [ ]B)CH,—CH—CH, [ ] c)CH,—~CH—CH, [ ] D)CH,—~C=CH,
L b o
5. Weglowodor o wzorze .......... jest w warunkach normalnych ciecza.
[ JA)CH, [ ]B)C,H, [ ]C)C H, [ 1D)C,H,
6. Kwas o wzorze .......... jest stosowany do produkcji nawozéw sztucznych, preparatéw stomatologicznych
i niektérych napojow.
[ ]A)HCIO, [ ]B)H.PO, [ ]c)H,s0, [ ] D)HNO,
7. Praktycznie nierozpuszczalny w wodzie chlorek srebra (I) mozna otrzyma¢ w reakcji opisanej rownaniem:
[ ] A)MgCl, + 2 AgNO, —= Mg(NO,), + 2 AgCl| [ | B)2Ag +2HCI —= 2 AgCl + H,t
[ ] C)AgOH + Cl,—= AgCl + HCIO [ ] D)Ag,S + PbCl, —= 2 AgCl| + PbS
8. Weglowodor o wzorze .......... jest stosowany jako czynnik przyspieszajacy dojrzewanie owocow.
[ ]A)CH, [ ]B)C,H, [ ]c)CH, [ | D)CH,

9. Wybierz prawdziwe zdanie o weglowodorach.
|:| A) Metan jest najbardziej aktywnym chemicznie weglowodorem.
|:| B) Weglowodory o wzorach C,H, i C,H, nalezg do tego samego szeregu homologicznego.
|:| C) Wszystkie weglowodory ulegajg reakcji przytgczania i polimeryzaciji.
|:| D) Propan, pentyn i buten zawierajg po 8 atomow wodoru w czgsteczce.
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10. Spalanie catkowite oktanu prezentuje réwnanie reakcji:

[ ]JA)CH,,+80,—= 8CO,+9H, [ ]B)2CH,, +250, —= 16 CO, + 18 H,0
[ ]c)2CH,,+170, — 16 CO + 18 H,0 [ ]D)2CH,,+90, — 16 C+ 18 H,0
11. Monomerem polimeru o wzorze —ICH—CHZ— jest:
CH, n
CH,
[ ]A) CH,—CH,—CH, [ ]B)CH,=CH—CH, [ ]c)CH,=C—cCH, [ ] D)CH=C—CH,
12. Tlenek o wzorze .......... jest tlenkiem kwasowym.
[1ANO, []B)sio, []c)Ag0 [1Dp)ALO,
13. Do zobojetnienia 294 g 25-procentowego roztworu kwasu fosforowego (V) potrzeba .......... 40-procentowego
roztworu zasady sodowe;.
[ ]A)175¢ [ ]B)200g [ ]c)225¢ [ ]D)250 ¢
14. Po przeprowadzeniu doswiadczenia z zadania 13 otrzymamy roztwér o stezeniu ok.:
[ ]A)18,7% [ 1B)23,7% [ ]C)32,5% [ ]D)37,5%
15. Wodorotlenek bizmutu (lll) mozna otrzymac¢ w reakcji przedstawionej réownaniem:
[ ]A)2Bi+6H,0 —= 2Bi(OH), + 3 H, [ ]B)Bi+3KOH —= Bi(OH),l+ 3K
|:| C) Bi,O, + 3 H,0 —= 2 Bi(OH), |:| D) BiCl, + 3 NaOH — Bi(OH),{ + 3 NaCl
16. W 10-procentowym roztworze azotanu (V) amonu na jeden anion azotanowy przypada .......... czagsteczek wody.
[ 1A 25 [ ]B)30 [ ]c)ss [ ]1D)40
17. ... jest odmiang alotropowa wegla o ptaskiej strukturze i znikomej grubosci oraz ogromnej wytrzymatosci
na rozcigganie, ktéra bardzo dobrze przewodzi prad elektryczny.
|:| A) Fuleren |:| B) Diament |:| C) Grafit |:| D) Grafen
18. Reakcja metalu z kwasem przebiega zgodnie z réwnaniem:
[ ]A)Cd + 2 HNO, —= Cd(NO,), + H,! [ ]B)Hg + 2 HCl —= HgCl, + H,
[ ]C)3Cu+8HNO,—= 3 Cu(NO,), + 2 NOt+ 4 H,0 [ ] D)2Ag +H,S0, —= Ag,SO, + H,!
19. W pracowni chemicznej mozemy otrzymac acetylen w wyniku reakcji przedstawionej réwnaniem:
[ ]A)CcaC,+2H,0 —= C,H, + Ca(OH), [ ]B)2C+H, — C,H,
[ ]c)4CcO,+2H,0 — 2CH,+50, [ ]D)CH, —= C,H,+2H,
20. Mocnym elektrolitem jest roztwor kwasu o wzorze:
[ JA)H,CO, [_|B)HNO, [ ]c)H,S0, [ ] D)H,S0,
21. Sktadnikiem proszku do pieczenia jest s6l o wzorze:
[ ] A)NH,HCO, [ ]B)KNO, [ ]c)caco, [ ]D)Ag,SO,
22. Gips krystaliczny jest hydratem wzorze:
[ ]A)2CaSo, « H,0 [ ]B)CuSO,+5H,0 [ ]C)Na,S0, + 10 H,0 [ |D)Caso, +2H,0
23. Reakcje analizy przedstawia réwnanie:
|:| A) 2 KMnO, —= K,MnO, + MnQ, + O, |:| B) Ca(OH), + SO, — CaSO, + H,0
[ ]C)2NO, + H,0 —= HNO, + HNO, [ ]D)4NH,+50, —= 4NO + 6 H,0
24. Reakcja dysocjaciji elektrolitycznej przebiega zgodnie z réwnaniem:
[] A)H,PO, === H; + PO; []B)MgSO, === Mg"+ SO;
[ ] C)H,S0, 2= H'+ HSO; [ ] D) Ca(OH), 2= 2 H" + CaO;
25. Po zmieszaniu 255 g 50-procentowego roztworu azotanu (V) srebra (1) i 249 g 50-procentowego roztworu
jodku potasu wytracito sie .......... z6itego jodku srebra (1).
[ 1A)75,75¢ [ ]1B)130,5¢ [ ]c)176,25¢ [ 1D)204,5¢
26. Po odsaczeniu jodku srebra (I) otrzymanego w doswiadczeniu z zadania 25, otrzymano roztwor o stezeniu ok.:
[ ]A)15% [ ]B)23,1% [ ]C)32,7% [ ] D)50%
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